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Verbale      

 

L’anno duemilaventi (2020) il giorno 28 del mese di Luglio, nella Sala del Consiglio Comunale si è 

riunita la II Commissione Consiliare, indetta dal Presidente Maria Carmosina Corrado in prima 

convocazione per le ore 15,30 e in seconda convocazione alle ore 15,45. 

Ordine del Giorno: Sportello Telematico dell’Edilizia. Convocazione assessore Michele Falduto.  

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario Saveria Nicolina Petrolo.   

Risultano presenti i Sigg. Consiglieri:    

                                                                                                                    Convocata tramite Pec                                                     

1^conv 

ore 15,30 

2^ conv 

ore 15,45 Sostituti Note 

1 CORRADO MARIA C. Presidente P P   

2 TERMINI GERLANDO Vice Presidente A A P. Cataudella  

3 COLLOCA GIUSEPPINA Componente A A   

4 RUSSO GIUSEPPE Componente A A   

5 SCRUGLI LORENZA Componente A A   

6 FATELLI ELISA Componente A A   

7 LOMBARDO LORENZO  Componente 
A P 

 
Collegato in remoto - 

Esce h. 15.50 

8 LO SCHIAVO SERENA Componente A A   

9 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente A A S. Ursida  

10 ROSCHETTI ANTONINO Componente A A   

   11 SCHIAVELLO ANTONIO Componente A A L. A. Curello Entra h. 15.50 

12 POLICARO GIUSEPPE Componente A A   

13 PILEGI LOREDANA Componente A P  Entra h. 15.31 

14 COMITO PIETRO Componente A A   

15 SORIANO STEFANO Componente A A   

16 SANTORO DOMENICO Componente A P   

17 PUGLIESE LAURA Componente A A/P  Entra h. 15.46 

 

 

 



Presiede la seduta il Presidente Maria Carmosina Corrado, il quale alle ore 15,30 chiama l’appello 

in prima convocazione e non essendoci il numero legale dei Consiglieri, lo richiama alle ore 15,45 

in seconda convocazione e dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

Lo Stesso comunica l’O.d.G. “Sportello Telematico dell’Edilizia” e la presenza in aula 

dell’Assessore competente Michele Falduto, fa presente che è uno Sportello che si deve 

pubblicizzare perché oggi non si lavora più col cartaceo, quindi basta collegarsi e poi inviare la 

pratica telematicamente. 

Il Commissario Laura Pugliese chiede se la ratio della presentazione dello Sportello telematico che 

ricorda era già stata avviata dall’Amministrazione Costa, se c’è stata un’aggiunta, poiché sembra 

un’innovazione, quindi se ci sono novità ulteriori rispetto a prima. 

L’Assessore Michele Falduto risponde che il Commissario Laura Pugliese dice una cosa esatta, che 

quando è arrivato nel luglio 2019, era stato inaugurato lo Sportello nel 2018, il problema si è posto 

perché quando lo stesso è arrivato lo Sportello non era più attivo, è stato disattivato o nel mese di 

Marzo o Aprile del 2019 poichè l’Ente era moroso nei confronti della Società. Aggiunge: bisogna 

pagare gli aggiornamenti, i dati, il Software è del Comune ma si pagano gli aggiornamenti, le 

manutenzioni. E’ uno Sportello Polifunzionale quindi si sono dovuti riagganciare i contatti con 

questa Società per riattivarlo e da Gennaio 2020 è attivo e funzionante. Come diceva il 

Commissario Laura Pugliese c’è stato questo passaggio e alcuni uffici non hanno tutta la 

documentazione, si è persa. Spiega poi cos’è lo Sportello Unico Edilizia, (SUE) e che cos’è lo 

SPID, che è un codice per poter accedere.  

Il Commissario Loredana Pilegi chiede, quando si accede allo SPID come fa a riconoscersi. 

L’Assessore risponde: con “accedi”, si inseriscono le credenziali e vi riconosce. 

 Il Commissario Domenico Santoro chiede se SUAP e SUE sono simili o no. 

L’Assessore risponde negativamente. 

Il Commissario Domenico Santoro chiede da chi è gestito attualmente lo Sportello Unico Edilizia. 

L’Assessore risponde dall’Architetto Giuseppe Petruzza e il SUAP dalla Signora Anna Maria 

Romano.  

Il Commissario Domenico Santoro dichiara di essere contento, poiché sa che a Settembre ci sarà 

molto lavoro.  

Il Presidente propone, fino al 30 Settembre si possano presentare le pratiche sia in cartaceo che in 

via telematica, poi tutto in via telematica. E visto che detto Sportello era già andato in porto con la 

vecchia Amministrazione, pubblicizzarlo il più possibile. 

La Commissione prende l’impegno di organizzare una Commissione con gli Ordini Professionali 

per pubblicizzare l’utilizzo dello Sportello Telematico. 

Il Presidente chiede la differenza tra il vecchio e il nuovo Sito. 

L’Assessore risponde, l’Abbattimento Barriere Architettoniche per i non vedenti e si scarica anche 

col telefonino, poi l’App del comune EASY CITY. 



Il Commissario Leoluca Curello invita l’Assessore a chiedere dei fondi per l’Innovazione 

Tecnologica, i fondi dell’Unione Europea. 

Il Presidente chiede se si vuole fare reclami o altro come si deve fare. 

L’Assessore risponde che c’è la voce “Segnalazioni”. 

Il Presidente ringrazia l’Assessore per la sua presenza in Commissione.  

 

Il Presidente Maria Carmosina Corrado alle ore 16,30 chiude l’odierna Commissione Consiliare che 

viene aggiornata come da calendario.       

 

                 Il Presidente                                                                          Il Segretario verbalizzante 

       F.to Maria Carmosina Corrado                                                       F.to Saveria Nicolina Petrolo  

              

 


